

旧金山中餐馆“迎宾阁”经理接受本报记者连线采访

# “奥巴马造访中餐馆 问候食客‘你好’”

在旧金山中国城杰克逊街，有一家名为迎宾阁(Great eastern restaurant)的中餐馆。它经营的是广式点心。自奥巴马本月中旬造访之后，迎宾阁的生意就一直十分火爆。上周在迎宾阁用餐的cindy在网络上“抱怨”说：“星期天下午，我足足等了一个小时才进店。”据其介绍，迎宾阁的确是唐人街附近最好吃的中餐馆，“饺子、卷饼、烧卖都非常有名”。

## 总统进店食客沸腾

迎宾阁经理李硕和接受本报记者采访时说，前几天，迎宾阁的电话快被媒体打爆了，都是来电采访奥巴马造访故事的。这几天，店内的生意更是忙不过来，许多人专程而来。

李硕和透露说，奥巴马是在当地时间2月16日下午1时22分左右到店用餐的。当时是中午的晚餐高峰期，店铺内基本座无虚席，许多华人都是举家前来就餐。奥巴马来之前，他们并不知道这位大人物会造访，直到奥巴马

进店约5分钟前，几位联邦调查局(FBI)的探员走到店内，告诉他们，总统奥巴马会进来点餐了。

“哪里来得及做什么准备？”李硕和回忆起当时的情形称，“就像接待一位普通客人一样。”

过了一会，店内涌进来一大批举着相机和摄像机的记者，摆好镜头，对准门口。正在吃饭的食客们有点惊讶，纷纷询问是谁要来。

又过了片刻，奥巴马走进店内，脸上显现出他

招牌式的笑容。总统身着白衬衫，系的是条纹领带，袖子高高卷起。目睹此景，店内食客们瞬间沸腾了，大家十分兴奋。不少人高喊“奥巴马！奥巴马！”许多人丢下手中的碗筷，纷纷离开自己的座位，朝奥巴马蜂拥过去，只为跟他握一下手。

“从来没见过总统，我们没想到，能这么有幸见到他。”一位食客如此表示。

奥巴马一边和顾客握手，一边走到前台点餐。



2月16日，奥巴马在旧金山中餐馆“迎宾阁”等外卖期间，与店内食客合影。

本版采写/本报记者 颜颖颖

## 被抱起的婴儿大哭

李硕和还记得奥巴马总统不停地用汉语向大家说“你好”，这让大家感到意外且惊喜。

与奥巴马随行的大约有六七位工作人员，他们并未阻止店内食客同奥巴马接触。此时，奥巴马走到前台，要求点餐。

美国人眼里的中餐，不外乎左宗鸡、官保鸡丁以及幸运签字饼等。李硕和说，奥巴马总统大概自己也不清楚这家店的特色食品是什么，“于是他让我们向他推荐”。

接受推荐建议的奥巴马点了虾饺、烧卖、小笼包等该店著名的外卖食品。

令李硕和印象深刻的是，在等待外卖期间，奥巴马走到每一桌食客的座位前，跟他们打招呼、聊天，并同他们合照。“我们都觉得他非常亲民。”

“你好吗？很高兴见到你。”在与每个人握手期间，奥巴马嘴里一直重复着这两句话。“所有人的合影要求他都没有拒绝。”李硕和表示。其间，奥巴马还饶有兴趣地抱起了一个

华裔婴儿，但后者似乎并不领情，哇哇大哭起来，整个场面十分有趣。

大约过了20分钟，奥巴马的外卖好了，整整两大袋，总额为100美元。奥巴马从兜里掏出钱来亲自结账，并拎着两大袋外卖走出了迎宾阁。外卖袋子上有花的标志和“谢谢你”字样。

据介绍，奥巴马拎的外卖袋子里有虾饺、烧卖、叉烧包、豆苗和小笼包等广式点心，都是该店的特色食品。

## 经理遗憾未能合影

李硕和颇感遗憾的是，只顾着为总统准备外卖，自己却没能来得及跟总统照上一张合照。“他是总统，不是一般人，但我们都觉得他脾气好好，人又亲切。”店内的一位店员表示。

当时在店内就餐的华人黄先生接受本报记者采访时说：“我们没想到总统

为人这么和善，对华人也很亲切。”他表示，奥巴马现在面临筹款压力，也面临大选压力，尽管近年来，美国对华政策有不少施压，但许多华人依然对奥巴马印象很好，这次的唐人街之行更是令华人印象深刻，这将成为奥巴马在大选中加分的因素。

另一位选民表示，因民主党的政策对少数族裔和移民挺照顾的，在就业、升学以及民权方面，反对歧视，因此，他们还会把选票投给奥巴马。

据此前的民调显示，2008年美国大选时，超过70%的华裔选民把票投给了奥巴马。

## 一些店铺“被关门”

正在备战2012年大选的奥巴马，希望通过各种机会展现亲民姿态。不过，造访这家中餐馆给他带来了一点小麻烦。由于这家中餐馆出售鱼翅汤，有动物环保组织据此指责奥巴马，认

为他支持出售鱼翅汤。白宫后来不得不强调，总统并未点鱼翅汤。

据介绍，造访中餐馆时，奥巴马的车队有大批媒体和警卫随行。在奥巴马的车队抵达前，迎宾阁

门前的道路严密封锁，行人不得通行。附近的一些店铺也被要求闭门谢客，大批游客被拦在路两旁，等待车队过去。而当奥巴马在店内等待外卖时，也有安保人员在门口把守。

**一汽-大众**  
FAW-VOLKSWAGEN

一汽-大众汽车有限公司 www.faw-vw.com 客户关怀热线: 4008-171-888 (0431)8599 0888

**北京捷亚泰汽贸有限公司“用零钱、买整车、享油礼”活动**

省却更多支出，尽享贴心贷款体验，一汽-大众北京捷亚泰汽贸有限公司为您精打细算，用零钱、买整车、享油卡。即日起在公司销售展厅分期购买指定车型尊享“快批绿色通道”并获价值不等加油卡一张。

金融引擎  
一汽-大众

Das Auto.

★ 旗舰店——朝阳区京顺路4S销售展厅  
地址: 北京市朝阳区京顺路孙河和平农场 TEL: 84701879/1800

★ 昌平区4S销售展厅 TEL: 80106289   ★ 朝阳区双会桥4S销售展厅 TEL: 65457980/8688转835

CC
GTX
MAGOTAN 迈腾
SAGITAR 速腾
GOLF 高尔夫
BORA 宝来
JETTA 捷达